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Presidencia 
~ de I’honorable Sr. Joan Casanovas 

DIARI DE SESSIONS 
I 

Sessió del  dia 6 de desembre del 1933  

S U M A R I  

A dos cpir ts  de cinc i catorze minu t s  de la tarda s’obre la se.ssi6, sota la presidkncia de l’honcrable se- 

/,ectuia i njircwació de l’acta de la sessió anterior. 
Maiiifesiacions de l’honorable senyor President a m b  qmotiu del primer aniversari de funcionament del 

Farlmzent catalh. 
L’hniioraSle senyor Conseller primer,  e n  nona ‘del Govem, $’adhereix a les manifestacions de l’hono- 

rnble senyor President de la Cambra. 
Discursos dels  senyors Duran  i Ventosa,  Rovira i Virgili i Serral i Moret, e n  ?tom, respectivament, &e 

la M i m r i a  de L l iga  Catalana, Majoria i M i  noria d’T’niÓ Socialista de Catalunya. 
El smyor Tauler  proposa que, e n  atenció a l’esdezieizii?zc.?a1, sigu- aixecada la sessió. 
liotacij definitiva de la L le i  de transferdncies de CrBdit eiitre partides del Pressupost de despeses d‘en- 

Vota t iS  definitiva de la L le i  facultant la Comissariti de Lleida per‘a la permuta  d’una parcel.la ‘de 

l’otarii definitilla de la Llei referent a la concess’i6 d ’ m  clddit e.%trasrdinari. S’aprova. Ha votat e n  

ilccefitada la proposta del senyor Tauler  i desprds de i i x a r  I’Ordre del dia per  a la sessió Ce dijous, 

~zyor Joan Casanovas. 

;,ualzy. S’aprova. H a  votat en  contra la Minori4 de L l iga  Catalana. 

terreny. S’afirova per  unanimijat .  

contra la M i m r i a  de L l iga  Catalana. 

resta aixecada la d’avui. Són les cimc i onze) m i n u t s  de la tarda. 

I \ 

S’obre la sessió1 a dols quarts de cinc i catorze 
minuts de la tarda, sota la presidPncia de l’honolra- 
ble senyor Jblan Casanovas. 

Al banc del Govern hi ha els hoaorables se- 
nyors Conseller Primer i Consellers de Justícia i 
Dret i de Go’vernació. 

Es llegida i aprovada l’acta de la sessió an- 
terior. 

El primer aniversari del Parlament catali 

E1 Sr. PRESIDENT : Abans d’entrar a 1’0s- 
dre del dia, la Presidhcia es creu en l’obligacib 
de fer present als senyors Diputats, que fa un any, 
avui, precisament, que es va reunir per primera 
vegada el nostre Parlament, Parlament en el qual 
Catalunya depsi ta  la part de sobirania que ens 
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ha estat conferida per l’estructuració donada a la 
nostra autonomia per la República espanyoila. 

Fer elcgi de l’actuacib del Parlament catali, 
potser f6ra cosa que no1 escauria a aquesta Presi- 
dPncia ; pera, no em puc estar de posar de relleu 
que, durant el transcurs de les seves sessions, el 
Parlament de Catalunya, ha donat mostres de la 
seva activitat, de la seva competencia i del seu en- 
tusiasme. Hi han hagut moments que l’entusias- 
me potzer ha arribat a l’apassiolnament ; per6 
aquesta PresidPncia no ha tingut mai polr que l’a- 
passionament i l’entusiasme poguessin produir 
conflictes de cap ordre ; que precisament l’entu- . 
siasme i l’apassionament són els que imposen vita- 
litat a la noiva estructuració del polble de Catalu- 
nya ; sense l’un i sense l’altre mancaria l’essencial 
a aquesta tasca d’un poble que es retroba. 

He ce fer present i he d’insistir, davant del 
Parlament, en la conveniPncia que continu: deli- 
berant dintre de la serenitat amb quP ho fa, que 
no excloeixi aquell entusiasme que alludia, ni 
aquell apassimament que és colmpatible amb el 
respecte elemental a les normes de convivenqa dels 
pGbles civilitzats i el respecte degut, no’ ja a les 
idees - que les idees han d’ésser coatrolvertides 
i han d’ésser colntraopinades -, sinó a les persolnes 
que es manifesten en la Cambra i als diferents sec- 
tors politics que ací es produeixen. 

Tolts tenim presents, segurament, en aquestes 
hores que esdevenen histbriques, en cada molment 
que passa, cada dia, en qui. anem consolidant les 
nostres llibertats i anem coasohlant I’obra de la 
República, tots tenim presents els alts interessos 
de Catalunya i de la República. 

Jo m’he cregut en l’obligació de fer-ho1 present 
a la Cambra, perquP prossegueixi, amb la seva ac- 
tivitat i amb1 el seu entusiasme, la labolr que ve 
fent i que desvetllar; d’una manera creixent el 
respecte de Catalunya envers I’obra cofllectiva del 
seu Parlament. (Molt bé! e n  els dist ints seciors 
da la Cambra.) 

E l  Sr. CONSELLER PRIMER : Demanoi per 
parlar. 

El Sr. P R E S I D E N T :  Té la paraula el se- 
nyor Conseller Primer. 

E l  Sr. CONSELLER PRIMER : Senyors Di- 
putats : Es per a manifestar la soflidaritat del Gol- 
vern amb les manifestacions que “acaba de fer l’hol- 
nosable senyor President de la Cambra amb motiu 
d’aquest primer aniversari del Parlament de Cata- 
lunya, Parlament que va ésser el primer fruit des- 
prés d’acoaseguir en el Parlament de la República 
1’Estatut de Catalunya votat en el mes de setembre 
de l’any 1932. Els que érem parlamentaris a les 
Corts Constituents, recordem les jotrnades de foada 
emoció que virem passar en aquelles Corts en trac- 
tar el problema de Catalunya, problema que es 
redui’a, fonamentalment, a traduir en un precepte 
legal l’aspiració u n h i m e  del nostre poble, de re- 

es llibertats que d’anys i anys li havien 
estat aruebassades. 

EI Govern de Catalunya sent avui una joia 
extraordiniria i té plena colnfianqa en quP aquest 
Parlament, aquesta primera institució de la Ca- 
talunya autbnoma, ha d’anar dibuixant la perso- 
nalitat del nostre poble i ha d’anar fent una obra 
que permeti la traducció fidel i íntima de tota la r 

varietat de la nostra psicologia, varietat psicdbgi- 
ca que no’ és sin6 un reflexe de la varietat física 
i de la varietat de paisatge que tt la nolstra terra. 
I diria més ; diria que tinc més confianga encara 
en virtut d’aquesta varietat de la psicoslogia del 
poble catala, perque gracies a, aquesta vqrietat 
es manifesten en l’opinió del nostre poble tots els 
matisos del pensament, totes les varietats qúe hi 
han en l’ordre sentimental, manifestaciohns de tota 
mena que permeten que els fruits de la legislacib 
i els fruits del nolstre treball siguin una garantia 
per avensar cada dit una mica més, no solament 
en c’rdre podític sin6 en I’ordre econbmic, en Yor- 
dre artístic, en l’ordre intel.lectua1, en totes les 
activitats de la vida. 

Es per aixa, repeteixo, que el Govern celebra 
extraosdinariament aquest aniversari i reitera, en 
els mateixos termes d’entusiasme amb quP ho va 
fer en el molment oportú l’honolrable senyar Presi. 
dent de Catalunya, i amb quP ho1 va fer l’honora- 
ble primer President d’aquest Parlament, i de la 
mateixa manera que acaba de manifestar el Pre- 
sident actual ; reitera el desig de quP l’obra d‘a- 
quest Parlament s’acceleri i sigui cada dia més 
profitosa per a tots els interessos, pels alts interes- 
sos de Catalunya. (Mol t  bé!  e n  la, Majoria.) 

EI  Sr .  DURAN I VENTOSA : Demano per 
parlsr. 

E’ Sr. PRESIDENT : Té la paraula el se- 
nyor Duran i Ventosa. 

El Sr. DURAN I VENTOSA : Senyors Di- 
putats : El‘ silenci d’aquesta Minoria en un mo- 
mev.! com aquest, aniversari de l’apertura del 
Parlament de Catalunya podria semblar, com que 
no cstéssim conformes amb les manifestacions de 
joia per haver-se instaurat la nostra autonomia. 
Es clar, que qui tingui només en compte la nos- 
tra nistbria, els nostres antecedents, la nostra 
voluntat de sempre a favor de l’autonomia polí- 
tica de Catalunya, no ens podia jutjar així ; per: 
com que tots tenim el deure de parlar sempre 
davant del poble, davant del poble hem d’adhe- 
rir-nos a les manifestacions del senyor President 
de! Parlament i del senyor Conseller primer, en 
el sentit de manifestar-nos joiosos de que aquest 
Parlament hagi pogut arribar al seu primer ani. 
versari. 

Ha dit molt bé el senyor President nostre, 
el del Parlament, que no era ell, ni som nosal- 
tres tampoc els que hem de judicar la nostra prii- 
pia obra. Es en efecte així. Nosaltres tenim una 
responsabilitat contreta, i en dir  nosaltres, vull 
d i r  tots els que composem el Parlament de Cata. 
lunya, una responsabilitat contreta davant de la 
histbria ; és la histbria la que ens ha de judicar 
en l’esdevenidor ; perA la responsabilitat imme- 
diata la tenim davant del poble, i és el pobleel 
que ens ha de judicar i el que - diguem-nosla 
:-eritat - ha comenfat a judicar-nos. 

Així com hem de manifestar la nostra joia pel 
fo t  de l’inici de la nostra autonomia política, pot. 
ser la noatra joia, ja no ser3 igual en quant a la 
satisfacció per l’obra realitzada fins avui. Jo no 
voldria entelar cap entusiasme, ni tirar cap gerro 
d’aigua freda sobre I’entusiasme de ningú, per6 
cmsidero que és una realitat tristíssima ei que 
i10 hem respost fins ara prou als anhels, a les 1 
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aspiracions del nostre poble. Ser; perqu6 l’auto- 
nsmia tot just s’ha iniciat, ser& perqui. ens hem 
de trobar amb les dificultats dels primers passos 
il’nq camí sempre difícil com és el camí de les 
llibertats polítiques ; no és aquest el moment per 
a discernir les responsabilitats que ens puguin 
pertocar als uns i als altres. Per6 en aquest pri- 
xer any si podem manifestar-nos contents do te- 
ni1 I’autonomia, d’haver comengat a implantar 
una Llei d’autonomia, .jo crec que sincerament 
no podem estar massa joiosos de la manera com 
liem respost a aquestes aspiracions del nostre 
poble i a la manera com aquest creia que s’havien 
le concretar les seves idealitats de tants anys. 

¿Vol dir aix6 que haguem de dTsesperar-nos 
i lliurar-nos al pessimisme ? No. E1 Parlament de 
Catalunya ha comensat a actuar, i ha comensat 
per consegüent a experimentar els propis efectes 
de la seva actuació. Que aprengui el Parlament 
en aquesta actuació mateixa, perquP tant si ho 
fem bé com si ho fem malament, tant si el poble 
est; content de nosaltres personalment, com s i  no 
ho esta, de totes maneres el poble no ha perdut, ni 
pot perdre, ni ha de perdre la fe de la seva lliber- 
tat, la fe de la seva autonomia, que podran els 
homes passar, perJ les idees i la causa santa dels 
pobles no han de passar mai. Podra el poble con- 
siderar que entre tots no hem correspost a la 
seva confiansa, per6 no pedra mai pensar que les 
institucions polítiques de Catalunya deixin de 
constituir un ideal per a ell. 

Es per aixb que abundant amb les idees que 
$ha semblat que exposava el senyor Conseller 
primer, crec qtae hem de fer tots els possibles per 
a fer-nos cada vegada més dignes de la confiansa 
de la totalitat del nostre poble, procurant satisfer 
en el que sigui possible les seves aspiracions, i 
procurant respondre a aquest anhel, que aquest 
sí que consta en l’anima del poble catala, a aquest 
anhel de que es governi en el possible per a tots 
els catalans ; per a tots els catalans hem perse- 
guit sempre l’ideal de la llibertat de Catalunya, i 
la llibertat de Catalunya vol dir la llibertat de 
tot all6 que constitueix la nostra estimada patria 
catalana. (Mol t  be‘!, eia la Minoria de L l iga  Ca- 
tallina.) 

El Sr. ROVIRA I VIRGTLI: Demano per 
parlar. 

El Sr. PRESIDEKT : T’é la paraula el se- 
nyor Rovira i Virgili. 

El Sr. ROVIRA I V I R G l L I :  Senyors Di- 
putats : Els meus companys de la Majoria d’Es- 
querrs Republicana m’han fet l’honor de desig- 
nar-me per a parlar ara, en els moments en quP 
commcmorem el primer aniversari d’aquest Par- 
lament catala, que era per a nosaltres una gran 
esperanga i avui té una efectiva realitat. 

Després d’un any de tasca parlamentaria, 
podem fer el balans amb orgull i amb serenitat, 
de la nostra actuació. Hi ha hagut en aquesta 
Assemblea, durant aquesta anyada, instants de 
passió, incidents propis de les Assembles deli- 
berants ; per? tots alhora hem mantingut en ge- 
neral el to dels debats i la dignitat de la nos- 
tra obra. 

En aquest moment en quP celebrem una anya- 
da completa de les nostres feines parlamentaries, 

hem de tornar altra vegada a afirmar, iavui més 
que mai, la voluntat del nostre poble i d’aquest 
Parlament per a conservar íntegres i per eixam- 
plar les llibertats de la nostra p&tria. E’ha com- 
parat el cas de Catalunya, com el de le; nacions 
en general subjugades i que després renaixen a 
aquells rius que, com el Guadiana, deixen el 
seu curs per damunt de la terra, s’enfoisen sota 
de la terra, sembla que desapareguin en les en- 
tranyes de la terra mare ; perd més taid tornen 
a som& a flor i tornen a reprendre el aeu curs. 
Nosaltres, que sabem la histdria dolorosa del nos- 
tre poble en les hores fosques en qu& feix, com si 
diguéssim la vida subterrania, tenim aiui la vo- 
luntat que el temps fosc, el període srbterrani, 
no torni per a Catalunya, i que si un diava poder 
acabar la seva vida el Parlament catala, les an- 
tigues Corts Catalanes, aquestes Corts noves, 
aquest Parlament mai més no deixi d’existir, 
perque pugui treballar pel progrés i la llibertat 
de Catalunya. 

Quan fa un any inauguravem aquest Parla- 
ment, hi havia davant de Catalunya, davant d’Es- 
panya, amplis horitzoints de llibertat. Ara, en 
aquest horitzó, hi ha una certa fosca, senbla com 
si hagués de venir una nuvolada, i és per aix6 
que el nostre deure és d’ésser més categcrics, més 
afirmatius que mai en defensa de la llibertat de 
Catalunya. Pensem que el nostre poble mi ha nas- 
cut ara, que és, ja vell en les lluites per la seva 
llibertat, que ha passat moilts moments de greu 
perill, que de vegades, lluitant, hem caigut. Per6 
aquest poble que després de segles foscos, a tra- 
vés de la seva decadencia ha aconseguit altra ve- 
gada ressorgir i afermar-se, aquest poble pot mi- 
rar amb serenitat l’esdevenidol-. Per dues vegades 
Catalunya, lluitant contra reis forasters, salva la 
seva llibertat, i quan noi pogué salvar-la, almenys 
salva el seu honor ; el salva amb la sang dels seus 
herolis i amb la vida dels seus martirs. 

Catalunya esta decidida que l‘obra de la seva 
autonolmia continui i s’amplifiqui ; que aquest Par- 
lament visqui i segueixi fent obra per la seva lli- 
bertat i per la llibertat coin1una dels pobles d’Es- 
panya. 

Nosaltres sabem que en aquesta anjada hem 
fet tasca per a nosaltres, hem procurat refer la 
Catalunya caiguda, perd que no hem fet cap cosa 
contra els altres, ni tan sols hem agreujat aquells 
pobles d’Espanya amb els quals ccnvivjm dintre 
la Repfiblica. Per aixb, amb la consciPncia tran- 
quilla, segurs d’haver complert el nostre deure, 
ens proposem de continuar la nGstra obra i de no1 
permetre que sigui interrompuda. I és amb aquesta 
afirma& que crec que el Parlament ha de comme- 
morar avui I’aniversari de la seva inauguracib. 

Tolt el món d’avui esta ple d’una lluita entre 
principis antitPtics, i Catalunya pren el seu lloc 
en els rengles dels que defensen la llibertat dels 
hojmes i dels pobles. Estic ben segur que per aques- 
ta defensa essencial dels principis de llibertat, ens 
trobarem tots els catalans ben units, en hotres de 
perill, en hores de lluita, qualsevol1 que sigui l’es- 
devenidor que ens reservi la hist6ria. Aixi, en 
nclm d’aquesta Majoria d’Esquerra Republicana, 
que vol1 afirmar ben coacretament el seu sentit na- 
cional catala i el seu sentit democratic, ens adhe- 
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rim a aquesta commemoraci6, i diem avui : Salut 
al Parlament de Catalunya! Salut al nostre Go- 
vern i al nostre President ! Salut a Catalunya, pa- 
tria immortal del catalans ! (Aplaudiments  en, la 
Majovia. i 

E1 Sr. SERRA. I M O R E T :  Demano per 
parlar. 

E1 Sr. TAULER : Demanoi per parlar. 
E1 Sr. PRESIDENT : Té la paraula el senyar 

Serra i Mocret. 
E l  Sr. SERRA I M O R E T :  Unes breus pa- 

raules, només, senyoirs Diputats, per a adherir- 
me a aquestes manifestacions de congratulaci6 amb 
motiu d’haver-se complert ja un any sencer de 
la durada del Parlament de Catalunya. 

Els que som aficioaats a aquesta classe d’es- 
tudis, respecte de Sa durada que poden tenir les 
institucions de caracter popular, ens hem de con- 
gratular que a Catalunya feble, i a Catalunya tolt 
just nascuda, s’hagi polgut prolduir ja el fet his- 
tdric d’haver viscut tolt un any el seu Parlament 
dintre d‘un rPgim de relativa o gairebé colmpleta 
normalitat. Es molt poc un any ; perd la nostra 
jolventut o la nostra infantesa és un bon símp- 
totma, és un símptoma per a esmenar tolts aquells 
defectes que hem pogut tenir i que vollia apun- 
tar en el seu parlament el senyor Duran i Ventosa. 
Som molt tendres, som uns planpns tendres que 
poldem encarrilar-nos vers la glhria OI vers la de- 
gradació. Nosaltres hem de creure que Catalunya 
s’enfilari vers les regioas més gloirioses. 

Mentre els altres oradors parlaven, jo em re- 
cordava que fa tres anys el Parlament més antic 
del món, el Parlament d’Islandia, celebra el seu 
nou-cents aniversari de la seva primera coastitu- 
ci6, i molta gent ignomra l’existhcia del Parla- 
ment d’lslandia perquP no ha estat mai un Par- 
lament detolnant, ni un Parlament que hagi fet 
coses extraordinaries, ni que hagi fet parlar mai 
de la seta obra, perd quan nosaltres vollguem tro- 
bar un model de po6le lliure haurem Canar a Is- 
landia a cercar-lo, no solament perque sigui un 
poble que per‘la seva situació geoigrafica i el seu 
isoilament pot sostenir una llibertat que noi és en- 
vejada ni discutida per ningú, sinó perque dintre 
de la seva prdpia Constitució) ha trobat tots els 
elements de preserva& d’aquesta llibertat que 
tots estimem i que to ts  els pobles cobegen. 

Per consegiient, nosaltres, que vivim gairebé 
en el centre del món civilitzat, 01 almenys del mÓ’n 
que histbricament ha representat la durada més 
llarga de totes les civilitzacioins Consagrades, nos- 
altres haurem de tenir potser per model un Par- 
lament com aquell d’Islandia, i voler que els ani- 
versaris i els centenaris es repeteixin en la vida 
d’aquestes institucioas populars, que indiscutible- 
ment han d’ésser els seus encerts els que les facin 
viure, perqu& únicament amb encerts acolnsegui- 
ran l’escalf del poble i trobaran tolta l’emoció de 
la collectivitat per a sostenir-les i defensar-les en 
els moiments greus o de perill. Hem de creure, 
doacs, que el nolstre Parlament respondra a tot 
all6 que el poble espera d’ell. 

Fins al moment present és massa curta la vida 
del nostre Parlament per a poder-la jutjar, i tam- 
po’c, com deien altres oradoirs, solm nosaltres els 
que hem d’emetre aquest judici. E l  que hem de 

desitjar sí, és que l’actual Parlament tingui de 
durada la seva vida legal, i que la legalitat s’im- 
posi per damunt de totes les passions, que úni- 
cament en un aspecte de legalitat, en un aspecte de 
respecte a la legalitat cornsagrada per la democri- 
cia, per les institucioas que la democricia s’ha 
donat i s’ha creat, únicament així noisaltres podem 
tenir la confianqa que el poble entri dintre dels 
carrils d’una legalitat constant, amb’ un contacte 
i amb una comuni6 amb les Lleis que ell mateix 
es doni, i a I’ensems en un sentit de Govern propi, 
que nosaltres hauríem de desvetllar en totes les 
masses del nostre poble. 

Aixb és el que desitgem pel Parlament de 
Catalunya. Que sigui una institució que la porti 
vers les esferes de la gldria que nosaltres cove- 
gem i desitgem per a Ca4alunya i que poguem 
dir - ja que el senyor Rovira i Virgili s’ha sen- 
tit també una mica líric al seu final - com deia 
el nostre gran poeta Carner, en un dels seus ver- 
sos : ((Salut a la Patria tan feble i dolguda, salut 
a la Patria que encara no és nascuda com l’han 
somniat els seus fills., (Afilaudimertts.) 

EI Sr. PRESIDENT : Té  la paraula el se- 
nyor Tauler. 

E1 Sr. TAULER : “Senyors Diputats : Des- 
prés de les manifestacions fetes pel senyor Pre- 
sident, pels companys representants dels diferents 
sectors de la Cambra i pel Primer Conseller, en 
nom del Govern, jo m’atreveixo a demanar a la 
Presidencia, que se serveixi proposar a la Cambra 
la conveniencia d’aixecar ia sessió en el dia d’avui, 
a no ésser que per alguna tasca de saricter urgent 
hagués d’ocasionar aquesta mesura un perjudici 
al propi Parlament. 

E l  Sr. PRESIDENT : Si aquest és el desig 
de la Cambra, aquesta Presidencia no té cap incon. 
venient en solemnitzar aquest aniversari aixecant 
la sessió, perd abans pregaria a la Cambra que, 
ja que han estat citats els senyors Diputats per 
a unes votacions definitives, xquestes poguessin 
tenir lloc. (Assen t imen t  e n  diversos llocs de la 
Cambra.) 

Votació definitiva de la Llei de transferhcies de 
cr6dit entre partides de Pressupost de Catalunya 

E l  Sr. PRESIDENT : S’aprova ? 
E1 Sr. DURAN I VENTOSA : Amb el vot en 

contra de la Minoria de Lliga Catalana. 
E1 Sr. PRESIDENT : Essent evident que hi 

hP el vot favorable de la Majxia  absoluta de la 
Cambra, queda aprovat. 

( L a  L l e i  aprovada e s  publica e n  anex a aquest 
nzimero del DIARI DE SESSIONS.) 

Votació definitiva de la Llei facultant la Comis- 
saria de Lleida per a la permuta d’una parcelh 

de terreny 

E1 Sr. PRZSIDENT : S’aprova ? (Assedt. 
m e n t  general.) Essent evident que hi ha el vot 
favorable de la majoria absolpta de la Cambra, 
queda aprovat. 

( L a  Ll& aprovada es publica e n  anex a aqueii 
nBmero del DIARI DE SESSIONS.) 

I 
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Votació definitiva de la Llei referent a la con- 3 .  Continuació de la discussió del Dictamen 
cessió d’un credit extraordinari de la Comissió especial sobre el Projecte de Llei 

de contractes dk conreu. E1 Sr. PRESIDENT : S’aprova ? 
E1 Sr. DURAN I VENTOSA:  Amb el vot 4. Discussió del Dictamen de la Comissió 

5. Continuació de la discussió del Dictamen 
de la Comissió de Justícia i Dret sobre el pro- 
jecte de Llei de majoria i habilitació d’edat. 

Cambra, queda aprovat. 

izzirnero del DIARI DE SESSIONS.) 
(La Llei aprovada es publica e n  aizex a aquest 

I 

QRDRE DEL DIA 6. Discussió del Dictamen de la Comissió 
de Cultura sobre el Consell de Cultura de la Ge- 
neralitat. 

per a la sessió de dijous 

I. Precs i preguntes 
2. 1nterpel.lació sobre la situació de !a Casa (S’aixeca la sessió u les cinc i onze minu t s  de i de Caritat. la t a rda )  

I 
Impremta de la Casa de Cantat : Montalegre, 5 : Barcelona I 





ANEX N.’ 1 AL ((DIARI DE SESSIONS0 N.” 126 
.F 

P 
L L E I  

referent a transferencies en el pressupost de la Generalitat 
de Catalunya 

Art. I . ~  S61i autoritzades les transCer6ncit.s 
de &dit, d’un import total de 608,175’07 ptes., 
entre les següents partides del Pressupost de des- 
peies vigent : 

Sobrants que es transfercixen : 
De la part. 4, 5,000 ptes. ; de la 7, 2,333’34 

pessetes ; de la 8, 1,566’68 ptes. ; de la 9, 2,666’69 
pessetes ; de !a 10, 3,000 ptes. ; de la 12, 1,500 pes- 
setes ; de la 14, 1,000 ptes. ; de la 2 8 ,  533’34 ptes. ; 
de la 36, 333’34 ptes. ; de la 41, 45 ptes. ; de 13 
42,960 ptes. ; de la 43, 25 ptes. ; de la 45, 240 pes- 
setes ; de la 46, 360 ptes. ; de la 60, 1,716’67 ptes. : 
de la 61, 3,000 ptes. ; de la 62, 1,000 ptes. ; de l a  
66, 1,000 ptes. ; de la 67, 1,000 ptes. ; de la 7u, 
1,000 ptes. ; de la 81, 66’67 ptes. ; de la 82, 1,375 
pessetes ; de la 84, 4,666’68 ptes. ; de la 87, 1,000 
pessetes ; de !a 88, 4,000 ptes. j de la 96, 2,000 pes- 
setes; de la 97, 1,000 ptes. ; de la 100, 3,908’52 
pessetes ; de la 101, 3,000 ptes. ; de la 218, pesse- 
tes 11,500 ; de la 275, 750 ptes. ; de la 280, 48’43 
pessetes ; de la 327, 4,666’68 ptes. ; de la 329, pes- 
setes 2,000 ; de la 330, 3,958’34 ptes. ; de la 332; 
7,000 ptes. ; de la 340, 2,000 ptes. ; de la 342, 2,000 
pessetes ; de la 346, 2,910’9,+ ptes. ; de !a 348, pes- 
setei 1,400; de la 356, 16,000 ptes. ; de la 
359, 2,0P3’50 ptes. ; de la 363, 2,000 ptes. ; de la 
374, 1,000 ptes. ; de la 376, 1,333’34 ptes. ; de 
l a q q ,  541’66 ptes. ; de la 416, 1,010 ptes. ; de la 
422,  1,000 ptes. ; de la 462, 3,750 ptes. ; de la 182. 
1,333’33 ptes. ; de la 483, 2,000 ptes. ; de la 531, 
2,750 ptes. ; de la 615, 3,666’67 ptes. ; de la 642, 
1,397’79 ptes. ; de la 644, 650 ptes. ; de la 6.57, pes- 
setes 2 , 7 5 0 ;  de la 680, 4,500 ptes. ; de la 712, 
2,750ptes. ; de la 715, 2,750 ptes. ; de 13 716, pes- 
setes 3,208’34 ; de la 724, 2,750 ptes. ; de la 750, 
1,250 ptes. ; de la ’753, 3,000 ptes. ; de la 769, 
702’22 ptes. ; de la 783, 1,250 ptes. ; de la 787. 
2,000ptes. ; de la 792, 874’98 ptes. ; de la 793, 750 
pessetes ; de la 794, 3,000 ptes. ; de la 859, pesse- 
tes 1,000 ; de la 864, 4,666’6s ptes. ; de la 86S, 
1,666’68 ptes. ; de ia 870, 2,500’19 ptes. ; de la 
902, 300,000 ptes. ; de la 924, 4,000 ptes. ; de !a 
932, 2,000 ptes. ; de la 933, 1,333’34 ptes. ; de 
la 941, 3,666’67 ptes. ; de la 942, 2,466’70 ptes. ; 

de la 943, 2,266’67 ptes. ; c!e la 957, 5,000 ptes. ; 
de la 962, 4,000 ptes. ; de la 974, 40,uoa ptes. ; de 
la 992, 10,000 ptes. ; de la 994, 3,025 ptes. ; de la 
995, 15,000 ptes. ; de la 1,035, 6,000 ptes. ; de 
la 1,208, 40,000 ptes. 

Total dels sobrants : 608,175’07 pte?. 
Augments en virtut d’aquestcrs transferencies : 
A la part. 108, 6,000 ptes. ; a la 1 0 9 ~  90,000 

pessetes ; a la 56, 300,000 ptes. ; a la 352, 44,000 
pessetes ; a la 453, 10,ooo ptes. ; a la 508. pessc- 
tes 5,000 ; a !a 601, 40,000 ptes. ; a la ~ ~ 2 0 9 ,  pes- 
setes I ~3,175’07. 

Total dels augments : 608,175’07 ptes. 
Art .  z . ~  Sbn autoritiades igualment les trans- 

ferPncies de crPdit per !’import de 35,772 ptes., 
entre les seguents partides del Pressupost de la 
Casa de Maternitat de Barcelona i de 225,550 ptes., 
del Pressupost de la Casa de Caritat dc Barcelona, 
anexos XI -$SI11 del vigent Pressupst de la Ge- 
neralitat. 

Pressufiost de la Casa d e  Maternitat  de Rarceloiid 

Solbrants que es transfereixen : 
De la part. 3,  1,S33’40 ptes. ; de la 28, 1,190 

pessetes ; de  la 33, 3,125 ptes. ; de la 37, 2,000 pes- 
setes ; de la 38, 3’7,523’60 ptes. ; de la 56, 1,000 
pessetes. 

TQtal dels so’brants : 36,772 ptes. 
Augments en virtut d’aquestes transferencies : 
A la part. 11, 1,000 ptes. ; a la 40, 2,000 ptes. ; 

a la 41, 16,000 ptes. ; a la 46, 2,000 ptes. ; a la 47, 
1,500 ptes. ; a la 49, 4,000 ptes. ; a la 51, 502’95 
pessetes ; a la 52,  9,769’05 ptes. 

Total dels augments : 36,772 ptes. 

Pressufiost de la Casa de Caritat de Rorceloiza 

Sobrants que es transfereixen : 
De la part. 17, 7,000 ptes. ; de la 5 r ,  2,000 

pessetes ; de la 92, 600 ptes. ; de la 1 0 2 ,  pesse- 
tes 17,000 ; de la 110, 15,000 ptes. ; de la 109, 
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5,000 ptes ; de la 115, 3,000 ptes. ; de la 116, pea- Art. 3 .r Siun autoritzades les transfer6ndes 
setes 25,000 ; de la 120, 13,000 ptes. ; de la 122, de cri.dit per ~ 2 , 5 0 0  ptes., proposades per la Co. 
2,000 ptes. ; de la 123, 50,000 ptes. ; de la 125, missaria de Lleida, que afecta a necessjtats dels 
35,000 ptes. ; de la 129, 450 ptes. ; de la 138, pe”- seus serveis. 

Sobrants que es tiansfereixen : 
De la part. 130, r,ooo ptes. ; de la 1128, IO,OOO 

Total dels sobrants : 12,500 ptes. 
Augments en virtut d’aquestes transferhcic? 
A la part. 78, 2,000 ptes. ; a la 183, 2,000 ptes. ; 

a la 128, 500 ptes. ; a la 488, 500 ptes. ; a la 1129, 
5,000 ptes. ; a la 1163, 2,350 ptes. ; a la 1164, 150 
pessetes. 

4,000 ; i de la 141, 6,500 ptes. 
otals dels sobrants : 225,550 pte 

-4ugments en virtut d’aquestes transferhcics : 
A la part. 21, 3,000 ptes. ; a la 22, 4,000 ptes. ; 

a la 53, 2,000 ptes. ; a la 90, 600 ptes. : a la 100, 
17,000 ptes. ; a la 107, r5,ooo ptes. ; a 13. 112, 1~‘s. 
setes 5,000 ; a la 114, 23,000 ptes. ; a la ~ 2 4 ,  pesse- 
tes 105,000 ; a la 132, 450 p t a .  ; a la 136, 4,000 
pessetes ; a la 142, 14,000 ptes. ; a la r44, 2,500 
pessetes ; a la 145, 30,000 ptes. 

pessetes ; de la 1174, r,5oo ptes. 

Total dels augments : 12,500 ptes. 
Palau del Parlament, 6 de desembre del 1933. Total dels augments : 225,550 ptes. 

, 
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els carrers de Sant Martí i de Pau Iglésias, asse- 
nyalades ambdues parcelles respectivament amb 
les lletres A B C A i C D E F C en el plano1 

PA 

’ L L E I  
facultant la Comissaria de Lleida per a la permuta 

d’una parcella de terreny 

signat pels Arquitectes de la Comissaria i de la 
senyoira Neus Roure, atorgant-se la permuta en 
la propcircih d’un pam i quart que cedir& la Ge- 
neralitat, per un pam de terreny propietat de la 
senyora Roure, tota vegada que, en virtut de la 
permuta, la finca de propietat de la Generalitat, 
a la qual s’incoaporarA l’esmentada ;>arcel.la donara 
al carrer de Pau Tglésias, el qual no) té avui sor- 
tida, sense aboiliament de cap quantitat per part 
de la (:eneralitat ni de la senyolra Ro’ure, ,per no 
existir plus-vhlua, i amb la condici6 de quP l’es- 
nientada senyoira Neus Roure, aboni les despeses 
que ocasioni la formalitzaci6 de la permuta. 

Palau del Parlament, 6 de desembre del 1933. 
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~PA~LAMENT DE CAT 

L L E I  
referent a la concessió d’un credit extraordinari 

Article I . ~  S’habilita un crPdit extraordinari Article 2.” L’import de l’esmentat ai.dit ex- 
traordinari ser& cobert en la forma que determina 
l’art. 41 de la Llei d’administracib i Compta- 
bilitat de la Hisenda pitblica de I . ~  de juliol 
del 19.13. 

de 40,000 pessetes en el Pressupost de l’any actual, 
amb destinaci6 al pagament de les despeses de 
iiatge i estada que acreditin els Presidents i els 
Yocals conreadors de les Comissions arbitrals de ~ _ -  
districte, creades en virtut del que disposa la Llei 
de 26 de juny d’enguany. Palau del Parlament, 6 de desembre del 1933. 
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